

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 21 июня 2016 года
№ 50 (9690)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• В Тюменской областной Думе

Закон принят

Депутаты Тюменской областной Думы единогласно приняли законопроект, внесенный В. Якушевым, касающийся компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов пожилым гражданам. Документ рассматривался 16 июня на очередном заседании регионального парламента.

Согласно законопроекту «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области», жители региона, достигшие 70-летнего возраста и старше, полностью освобождаются от ежемесячных взносов на уплату за капитальный ремонт многоквартирных домов, в которых они проживают.

Компенсация предоставляется на определенных условиях: граждане, достигшие 70-летнего возраста, должны являться собственниками жилья в многоквартирном доме и иметь прописку, быть неработающими и не иметь задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт. Причём, нужно платить за капитальный ремонт по квитанциям в полном объёме, компенсацию они получают отдельно один раз в квартал: сумма будет выплачена вместе с пенсией с доставкой на дом или переведена на банковскую карту.

«Этот шаг со стороны правительства области был необходим, — уверен губернатор В. Яку-

шев. — Программа капитального ремонта рассчитана на 30 лет, а продолжительность жизни в области составляет 74 года. Конечно, тяжело говорить, но, наверное, не все из тех, кто сегодня старше 70 лет смогут прочувствовать все прелести капитального ремонта. Поэтому было бы справедливо и правильно этих людей освободить от уплаты взносов».

Расчёт компенсации будет производиться с учётом размера площади жилого помещения. Если квартира пожилого человека старше 70 лет меньше 50 квадратных метров, то он полностью освобождается от платы. Если жилое помещение больше 50 квадратов, то собственнику придётся доплатить за остальные «квадраты».

Затраты на реализацию закона в Тюменской области составят около 70 млн. рублей. Кроме того, в этом году более полтора миллиардов рублей потрачены из областного бюджета на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья. «В частности, дома в Тюмени, где срочно пришлось переселять несколько многоэтажек, которые находились на грани разрушения. Думаю, что такая тенденция будет и дальше нарастать, если мы не будем вовремя приводить дома в порядок. Капитальный ремонт нашего жилфонда необходим, как воздух», — заключил В. Якушев.

• 2016 — Год российского кино

Съёмки идут в Сибири

В Год российского кино в Тюменской области реализуют сразу несколько знаковых кинопроектов. Глава региона В. Якушев встретился с продюсером киноленты «Тобол» О. Урушевым и автором сценария, режиссёром и продюсером фильма «Дождь» К. Одеговым, чтобы обсудить, как продвигается работа над проектами.

Как рассказал О. Урушев, в настоящее время идёт прорисовка проекта, делают раскадровку фильма, уточняют план съёмки. В июле состоится кастинг актёров. Известно, что на роль главного героя фильма приглашен актёр Д. Козловский. Идёт подготовительный этап к съёмкам: будут пошиты костюмы и построены декорации на берегу Иртыша в Тобольске.

Начало съёмок сериала по одноимённому роману писателя А. Иванова запланировано на февраль—март 2017 года, в широкий прокат «Тобол» выйдет в начале 2019 года. Фильм получил поддержку Фонда кино и вошёл в число 46 проектов, которым будет выделено государственное финансирование.

Киноленте о первом сибирском губернаторе, князе Матвее Гагарине и русском просветителе Семёне Ремезове будут снимать в Санкт-Петербурге, Под-

московье, Казахстане и Тобольске — духовной столице Сибири.

Работа над вторым полнометражным художественным фильмом «Дождь» вовсю кипит. Как рассказал режиссёр и генеральный директор кинокомпании «Студия ПРЕССИНГ» К. Одегов, уже отснята четверть фильма. Съёмки проводили в Тюмени, в общегитити Тюменского государственного университета, где сохранился дух 60-х годов, а также в селе Сорокино и Нижнетавдинском краеведческом музее «Сибирское подворье». Сейчас идёт подготовка к основной части, работа над которой начнётся в июле. Третий этап стартует в августе—сентябре, заключительный запланирован на ноябрь—декабрь. В команде, которая задействована в производстве киноленты, 90% тюменцев, выпускников Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения.

«Дождь» — история о нелёгкой судьбе сибирского мальчика, пришедшего к вере через тяжёлые жизненные испытания и болезни, начавшиеся уже в детстве. Герой смог преодолеть все трудности, благодаря любви своей бабушки и её молитвам. Сценарий основан на реальных событиях.

Пресс-служба губернатора

• 22 ИЮНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня 1941 года — одна из самых трагических дат в истории нашей страны, день начала Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Дата, которая стала прологом потерь миллионов наших соотечественников, разрушения тысяч городов и деревень, чудовищных зверств, чинимых нацистскими преступниками. Это День памяти и скорби для тех, кто пережил и выжил, для детей и внуков миллионов солдат, что отдали жизни за мир, в котором мы сегодня живём.

Несмотря на все тяготы и невзгоды, выпавшие на долю старшего поколения, Россия устояла. На защиту страны поднялся весь народ. И поэтому 22 июня по праву можно назвать и днём силы духа и мужества, единства многонационального Отечества, уверенности в победе за правое дело, гордости за дедов, отцов и матерей, за свою Родину.

В этот день мы вспоминаем всех тех, кто уходил на фронт с оружием в руках для борьбы с врагом, вспоминаем всех тех, кто был замучен в лагерях смерти, кто умирал от ран и голода, кто, жертвуя собой во имя Победы, работал во вражеском тылу, кто делился последней крошкой хлеба с детьми блокадного Ленинграда, кто буквально доставал солдат с того света в прифронтовых лазаретах, кто ковал Победу за станком или помогал её ковать, выступая для бойцов с концертами буквально в нескольких сотнях метров от вражеских позиций.

Путь к Победе был долгим и трудным. Небывалой жестокостью и болью, невозможными потерями и разрушениями были наполнены 1418 огненных дней



Фото Т. СУХОВОЙ

и ночей. Никто и ничто не в состоянии умалить величие подвига нашего народа, значение Победы над фашизмом для всего человечества. Священный долг всех последующих поколений — сохранить историческую память о Великой Отече-

ственной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг живым ветеранам войны и труженикам тыла. Светлая память павшим и вечная слава народу-победителю!

• Навстречу юбилею

Конкурс детских колясок

В рамках празднования 325-летия Викулово жителям предлагают принять участие в конкурсе «Парад колясок». Его организует РДК. А идею подали сами викуловчане, или точнее — родители, у которых есть маленькие дети. Конкурс пройдёт 2 июля, чтобы принять в нём участие, необходимо заранее подать заявку.

Для участия в конкурсе приглашают родителей с детскими колясками, которые должны быть оформлены в определённом стиле. В качестве украшения колясок можно использовать любые технологии и дополнительные приспособления и аксессуары, не мешающие движению коляски и не представляющие опасности для ребёнка и окружающих. Организаторы конкурса предлагают 4 темы оформления. Выбравшим тему «Национальный колорит», нужно будет оформить коляску в русских национальных традициях (можно опираться на героев народных сказок и былин). Тема «Космические миры» предлагает добавить коляске акцент

космоса, фантастики. Тема «Ожившие эпохи» рекомендует оформить коляску в стиле любой русской эпохи. И самая последняя тема — «Мультишные истории» будет приятнее всего малышам, ведь сопровождать их в коляске будут персонажи любимых отечественных мультфильмов. Если участник конкурса проявит фантазию, и выберет иную тему — это тоже не возбраняется. Дети могут также быть наряжены в костюмы, соответствующие выбранному стилю украшения коляски. Возраст детей — до 5 лет (включительно).

Конкурс пройдёт в 2 этапа: праздничного шествия и дефиле. Во втором этапе примут участие коляски, прошедшие отбор после шествия.

Победителей, призёров и участников награждают дипломами и ценными призами. Главный приз — детский трёхколёсный велосипед. По всем вопросам следует обращаться по телефону 2-53-68.

А. НАУМОВА

ПОДПИСКА — 2016



Уважаемые викуловчане!

Продолжается подписка на газету «Красная звезда» на 2-е полугодие 2016 г. У вас есть выбор: можно написать газету на 6 месяцев по цене 495 руб. 42 коп.; на 3 месяца — по цене 247 руб. 71 коп. А если выписывать газету каждый месяц, тогда цена подписки — 82 руб. 57 коп. Выбор за вами! Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• К 75-летию начала Великой Отечественной войны

Война, жесточе нету слова

Каждый год, когда вижу кадры кинохроники от 22 июня 1941 года, где граждане СССР слушают заявление В.М. Молотова о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз, не перестаю вглядываться в их суровые лица, сознающие всю тяжесть смертельной угрозы предстоящей войны.

Многие из этих ещё мирных людей ушли на фронт и там сложили свои головы, чтобы свободно и вольно жил народ, и сохранилась его великая Родина, одна на всех, как и предстоящая в боях и трудах Победа.

9 мая этого года перед парадом Победы В.В. Путин сказал: «В тяжелейших условиях наступления врага, в пекле войны была проведена эвакуация миллионов мирных граждан и промышленности на восток. Сейчас даже трудно осознать как, какими запредельными усилиями было вывезено и восстановлено более полутора тысяч заводов. Уже через несколько месяцев они стали бесперебойно поставлять на фронт танки, самолёты, военную технику, боеприпасы. Это величайшая и беспримерная трудовая победа позволила нашей армии обратиться к врагу вспять, сокрушить агрессора, который поставил себе на службу экономический потенциал почти всей Европы».

У американцев и англичан, на чьи деньги был приведен в власти в Германии А. Гитлер, не принято предаваться угрызениям совести. На этот счёт у них в большом ходу пословица: «Права не права, но это моя Родина». У Черчилля к сказанному добавил: «У Англии нет друзей, есть интересы». И планы, в отличие от наших недавних пятилетних, на 50 и 100 лет прописаны.

Просчитывая в деталях, европейский дом поджигали по плану. По «Мюнхенскому сговору» на двойных стандартах подарили Гитлеру в услужение Чехословакию, которую он на тот момент поделил со своим союзником Польшей, рассчитывавшую поучаствовать на правах поделенников в будущей агрессии на СССР.

С Польшей, как и с другими странами Европы, у Гитлера были заключены пакты или договора о ненападении. Им, стало быть, можно, а советской дипломатии, как это было сделано 23 августа 1939 года, заключившей советско-германский договор о ненападении, делать этого якобы не дозволено. Видя угрозу войны в одиночестве, И.В. Сталин решил смешать западные карты двойных стандартов и запустить свои, где бы действовали по принципу «Каждый сам за себя». Получилось, и СССР получил почти 2 года мирной передышки для подготовки к неизбежной войне.

По отношению к Польше Германия предъявила территориальные претензии по итогам Первой мировой войны. Польша ответила отказом, и 1 сентября 1939 года началась уже Вторая мировая война.

Русских, согласно грандиозным планам Гитлера, вообще после этой войны не должно было быть. Из миллионов погибших советских людей, 14 миллионов гитлеровской оккупационной властью вообще уничтожены сознательно. А. Гитлер, вдохновлённый примером английской истории, в своей книге «Моя борьба» писал: «Богатство

Британии – результат капиталистической эксплуатации 350 миллионов рабов индийцев. Территория России для нас станет тем самым, чем была Индия для Англии».

«Великая Отечественная война – война особая, — считает генеральный директор фонда «Историческая память» А.Р. Дюков. — Она велась за выживание нашего народа».

Ему вторит директор Центра русских исследований, академик А.И. Фурсов: «Сегодня мы живём фактически в военное время. Должна быть эффективная пропаганда как внутри страны, так и вне. Успехи на внешнем фронте информационной войны невозможны без политико-нравственного и морального подавления пятой колонны внутри страны».

Всё это видят современные граждане России, как и видят очередное попустительское нацистским движениям в Европе и ту же их неприкрытую цель, чтобы навредить России.

Но мы, несмотря на их происки, сохраняя народные и культурные традиции, вспоминаем слова полководца А.В. Суворова: «За одного битого двух небитых дают!». И ещё, поскольку нам объявлена психоисторическая война, а на войне, как на войне, помним и другое его высказывание: «Каждый солдат должен знать свой манёвр»...

Мудрость утверждает, что каждый человек в меру своего понимания работает на себя, а в меру своего непонимания мы работаем на того, кто понимает больше нас. Задумаемся, почему либеральные СМИ хвалят Хрущёва, Горбачёва, Ельцина и набрасываются на Сталина, сумевшего за неполные 30 лет от сохи отстроить ядерную державу, сплотить для Победы народ в Великой Отечественной войне, или Путина, остановившего беспредел по развалу России, опирающегося на поддержку всего патриотического народа в построении справедливого социального государства с опорой на традиции и культурные ценности многонациональной страны.

Верховный главнокомандующий РФ В.В. Путин 9 мая 2016 года в своей речи отметил: «Наши отцы и деды сломали мощного и беспощадного врага, перед которым спасовали другие страны». Что правда, то правда. А очень даже многие приводили свои армии, дабы покорять нас. Безуспешно!

Из Викуловского района за годы Великой Отечественной войны ушли на защиту Родины 7360 человек, 4170 из них не вернулись в свои дома и семьи. Светлая им память!

Тысячи воинов-викуловчан за ратный труд были награждены боевыми орденами и медалями, а трое — Ф.И. Дозорцев, Д.В. Гапоненко, А.Д. Фролов — стали Героями Советского Союза. Под стать отцам, братьям и сёстрам оставшиеся в тылу викуловчане, недоёдая и недосыпая, вместе со всем народом помогали фронту, приближая общую Победу.

Недавно на автомобилях молодых людей увидел наклейку с изображением воина-освободителя в 1945 году и надписью «Спасибо деду за Победу!». Что сказать, порадовало и очень даже. Значит, будем жить!

Сергей ЕРЁМИН,
с. Викулово

СТАРШИЙ СЕРЖАНТ ПЕТРЕНКО

В ноябре 1941 года Михаилу Петренко исполнилось 18, а в марте будущего года его призвали в армию и отправили в Новосибирск на курсы радистов.

— Ваша задача: при любых обстоятельствах обеспечить связь между соединениями и частями. Идёт война и от знаний, которые вы получите сегодня, зависит успех военных действий, а также жизнь товарищей и ваша собственная, — эти слова командира не давали расслабляться. Курсанты старались овладеть наукой, хотя получалось это у всех по-разному, но желание было одно — побыстрее попасть на фронт.

Михаил Петренко сразу был замечен командиром — парень трудолюбивый, настойчивый, схватывает всё на лету, проявляет инициативу, имеет организаторские способности, поэтому после окончания учёбы его назначили начальником радиотелеграфной роты связи 180 стрелковой дивизии Михаил Петренко был направлен сначала на Западный, потом — Воронежский и с октября 1943 года — 1-й Украинский фронт.

Долго ехали к месту службы. Тогда шли ожесточённые бои на центральном стратегическом направлении, которые не приносили заметных успехов советским войскам. Положение на фронтах было тяжёлое. Связисты участвовали в неравных схватках с противником. Они доставляли в штабы необходимую информацию, обеспечивали соединения и части боевыми приказами и распоряжениями командования. Связь всегда была нужна, как воздух, как

• Перепись — 2016

Отнестись с пониманием

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года имеет важное экономическое и социальное значение, отмечает уполномоченный по вопросам переписи в Викуловском районе О.Т. Мерзлякова. Она пройдёт под девизом «Село в порядке — страна в достатке!».

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» информация, содержащаяся в переписных листах, не подлежит разглашению и будет использована в целях получения сводной информации о состоянии сельского хозяйства, станет базой для принятия решения в отношении мер государственной поддержки сельского хозяйства.

Главной целью предстоящей сельскохозяйственной переписи является формирование официальных статистических данных о главных показателях производства сельскохозяйственной продукции, состоянии и структуре аграрного сектора, сбор информации о наличии и реальном использовании ресурсных возможностей сельского хозяйства, получение подробных характеристик сельскохозяйственных объектов, составление данных по муниципальным образованиям, увеличение информационной базы для международных сравнений.

Во время переписной кампании от граждан потребуется немного: ответить на несложные вопросы переписного листа, которые задаст переписчик. При этом для ответа на некоторые из них рекомендуется подготовиться заранее. Например, к следующим: «Размер общей



площади земельных участков (приусадебный, полевой, земельные доли)», «Площадь посевов по видам сельскохозяйственных культур», «Количество плодовых деревьев, кустарников, площадь ягодников, виноградников, другие многолетние насаждения по видам культур», «Поголовье скота, птицы, кроликов, пушных зверей, количество пчелосемей».

Отметим, что на территории нашего района по адресу: с. Викулово, ул. Новосветская, 31 а, начал работу инструкторский участок в составе трёх инструкторов (Чупина Наталья Владимировна, Некрасова Екатерина Владимировна, Витман Елена Юрьевна) и 15 переписчиков: (Медикова Любовь Васильевна, Корсуков Анатолий Тимофеевич, Корсукова Светлана Владимировна, Ковалёва Татьяна Ивановна, Оплетаяева Нина Ивановна, Денисова Мария Александровна, Шагитова Светлана Николаевна, Семёнова Екатерина Геннадьевна, Киришина Валентина Александровна, Старовойтова Наталья Геннадьевна, Станкевич Елена Александровна, Чечикова Екатерина Юрьевна, Белых Нина Григорьевна, Белых Александр Михайлович, Гаркунова Светлана Владимировна).

Переписчики будут экипированы в жилеты синего цвета, кепки-козырьки, сумки «Ростат» синего цвета, имея при себе паспорт гражданина РФ и удостоверение переписчика.

Просим жителей нашего района с пониманием и ответственностью относиться к проводимому мероприятию и оказать содействие в получении информации переписчиками.

Н. КАМАГОРОВА

ЕСЛИ Б

гой берег вместе со стрелковыми батальонами и обеспечил командование связью по радиостанции, пока не была установлена проводная связь.

Шли тяжёлые бои, в одном из них артиллерийским огнём противника была разбита радиостанция, убит дежурный радист, порвана проводная связь. И снова отличился Михаил Петренко, который обеспечил командование радиосвязью, а сам под огнём противника отремонтировал вышедшую из строя радиостанцию и наладил надёжную связь между соединениями.

Таких случаев было немало, и всегда старший сержант отдельной роты связи проявлял смекалку, быстро ориентировался в обстановке, действовал чётко и слаженно, давая возможность полкам и соединениям своевременно выполнять поставлен-

ные задачи. Действуя, Петренко, думай, думай, хоть умри, а с полком свяжись!

И Михаил думал, под свист пуль и взрывы снарядов, рассчитал, соорудил специальную антенну, с помощью которой связь с полком всё-таки появилась. Тогда действия старшего сержанта были отмечены медалью «За боевые заслуги». Эта первая награда, которая была ему вручена в ноябре 1943-го. «За образцовую работу, доблесть и мужество, проявленные в боях с противником» — так записано в наградном листе командиром капитаном Масловым.

При форсировании Днепра 15 октября 1943 года он одним из первых переправился на дру-

• Из почты
«Дежурного
репортёра»

Пенсию получают наследники

— У меня умерла мама, она была пенсионером, у неё осталась недополученная пенсия. Можем ли мы с братом обратиться за её получением? Какие нужны документы, и в каких долях мы её получим?

— Начисленные суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру в текущем месяце и недополученные им в связи со смертью, выплачиваются членам семьи умершего пенсионера, совместно проживавшими с ним на день смерти, если обращение за недополученными суммами пенсии последовало не позднее, чем до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера.

При обращении нескольких членов семьи за указанными суммами страховой пенсии, причитающейся пенсия делится поровну.

К заявлению необходимо предоставить следующие документы, удостоверяющие личность гражданина, подтверждающие смерть пенсионера, о родственниках пенсионера, о родственниках пенсионера, о совместном проживании с умершим пенсионером на день смерти. В случае если с умершим пенсионером никто не проживал дополнительно необходимо предоставить свидетельство о праве на наследство — для подтверждения права наследования начисленных сумм пенсии, — ответила начальница отдела назначения и выплаты пенсий управления ПФР в Викуловском районе Н.А. МЕХОВИЧ.

Ответ подготовила И. ГИЛЕВА

• К 75-летию начала Великой Отечественной войны

НЕ БЫЛО ВОЙНЫ...

ную задачу. Позднее, в январе 1944-го, старший сержант М. Петренко за образцовую организацию связи награжден орденом Красной Звезды.

Боевой путь связиста можно проследить по медалям, которые ему были вручены уже после Победы: за взятие Вены, Будапешта, за освобождение Праги, Варшавы. Эти награды были учреждены Указом Президиума ВС СССР от 9 мая 1945 года в память о тех героических событиях, и награждали ими непосредственных участников тяжелых и ожесточенных боёв за города. Взять Будапешт – бои за столицу Венгрии были необыкновенно жестокими и напряженными. Противник упорно не хотел сдаваться, в течение января – февраля 1945 года немецкими войсками было предпринято 3 массированных контрудара, но советские войска активно наступали, в результате боёв в плен взято 138 тысяч военнопленных...

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орден Отечественной войны II степени, знак «Фронтовик» – всё это награды, которые вручены участнику войны в юбилейные годы Победы. И каждый раз, получая их, тревожилось, болело сердце от пережитого, просыпалась память, вспоминались фронтовые горячие дни, друзья – товарищи...

ПОСЛЕВОЕННЫЕ ТРУДОВЫЕ

Со службы он вернулся домой в 1947-м из госпиталя, куда

попал, заболев малярией. Его худого, неокрепшего после болезни, со слезами встречали мать и три сестры. Отец умер до войны в 1933-м, и вдове с детьми пришлось нелегко, как и большинству тех, у кого не было в семье мужа-кормильца.

Жизнь в ту пору была не легкой, цены на продукты, одежду высокие, но люди не отчаивались, с энтузиазмом брались за любую работу. Все мечтали о простом, чтоб получше жилось, и главное, что давало силы, – это мир. Как хорошо, что не было войны!

В 1947 году проведена первая денежная реформа, отменены карточки.

Михаил Петренко устроился на работу агентом по заготовкам сельхозпродукции в Викуловский уполномоченный, позднее его пригласили в райком партии на должность инструктора отдела профсоюзных и комсомольских организаций, потом перевели пропагандистом. В ту пору началось укрупнение колхозов, партийному работнику приходилось проводить разъяснительную работу среди населения, он постоянно был в разъездах, дома его видели редко.

– С Михаилом Петренко мы встретились на танцах, и свела нас судьба на долгие годы, – вспоминает Ефалия Николаевна Петренко. – Расписались 1 января 1950-го. Одеты были не так, как сегодня молодожены, – очень скромно и бедно. У него был костюм, а я сама сшила шерстяное платье, в артели инвалидов к этому дню мне сшили сапожки хромовые. На столе –

мясо с картошкой, винегрет да холодец, но мы были молоды, и всё это было не так уж и важно. Жили мы в пятистенике по улице Свободы, домишко дали его сестре Ольге от заготзерно, где она работала. В кухне холодно – вода замерзала в ведре, в комнате стол да три кровати. На одной спали мать с младшей Машей, на другой – сестры Ольга с Верой, на третьей – мы с Мишей. Постепенно жизнь налаживалась, можно было вволю поесть хлеба, хотя купить его приходилось, отстояв в очереди. Развели картошку, тогда «роза» появилась, в войну такой не было, садили какую-то скороспелую, она была мелкой, плохо хранилась. Через год Михаила направили учиться в Свердловскую двухгодичную партийную школу, а после её окончания назначили заведующим отделом пропаганды и агитации райкома партии. К тому времени у нас было два сына, Танюшка родилась позднее, жили мы в доме на моей родной улице К.Маркса. К Михаилу могли прийти в любое время суток. Уборщица Феша Миронова газету, бывало, после полуночи принесёт, чтоб он проверил, подписал, дал добро, тогда печатали, – такой был порядок.

С 1953 года был уменьшен размер сельхозналога с колхозов и колхозников, повышены закупочные цены на сельхозпродукцию. Чтобы увеличить производство зерна, в районе началось освоение целинных земель. Надо было поднимать, настроить народ на большие дела, организовать, помочь

поддержать. Михаил Устинович рано уходил на работу, поздно возвращался, а то и ночевал в отдаленной деревне. Работал под руководством первого секретаря Михаила Ивановича Чазова, позднее – Ефима Васильевича Григорова. В апреле 1957-го его труд был отмечен медалью «За освоение целинных земель».

Он всегда много читал: газеты, журналы, книги, у него были способности умелого рассказчика, он мог так говорить, что заслушаешься. В шестидесятые годы работал пропагандистом в райкоме, потом направлен в редакцию заведующим сельхозотделом, был директором Викуловской вечерней школы сельской молодежи, преподавал географию и историю.

В те годы что-то сломалось в нём, запил и не мог остановиться, переходил из одной организации в другую, пока не вышел на пенсию. Родным от этого было не просто, боролись с его слабостью, но безуспешно, здоровье окончательно подкосил инсульт, потом слепота, которая лишила его главного – чтения. Жить с такими болячками он не захотел...

Отец дорог детям. Вспоминают его, жалеючи, по-доброму. Ефалия Николаевна нередко ворошит прошлое – куда от него денешься. Михаил во сне, бывает, просит прощения за всё у своей жены, она потом подожду не спит, вспоминая пережитое, расстроится, наплачется.

Спустя годы после его смерти решила передать награды в музей, но там не взяли, сказали, что такие уже есть, отдала дочери соседки А. Герасёвой, та работает учительницей в городской школе, и с радостью приняла медали и ордена – надо

обязательно показать ребятишкам, это же такое сокровище! Потом пришло письмо от администрации школы № 88 г. Тюмени, в котором её благодарили за оказанное содействие в пополнении экспонатами школьного музея боевой и трудовой славы, и она порадовалась тому, что школьники увидят боевые награды, узнают о победе поколения, на долю которого выпали нелегкие боевые и трудовые будни, равносильные подвигу.

Война закончилась в далёком мае 1945-го, столько лет прошло, а на душе у ветеранов тревожно от воспоминаний. Постепенно уходит из жизни поколение мужественных людей, и если б не было войны, их судьбы могли бы сложиться совсем по-другому...

Мы рассматриваем старые фотографии, вижу знакомые лица, но такие молодые! Какими они были, наши родные, в те далёкие годы своего детства и юности, чему радовались и огорчались, о чём мечтали, чего хотели от жизни, к чему стремились?

– Мне б ещё пожить, с детьми подольше побыть, на внуков и правнуков наглядеться, на жизнь посмотреть, по Викулово пройти, со знакомыми поговорить, да песни попеть, – говорит, прощаясь со мной, Ефалия Николаевна. – Сколько господ даст денёчков – все мои. А молодым надо радоваться жизни, не надо отчаиваться и опускать руки, как бы ни было трудно. Я очень хочу, чтоб люди жили счастливо и не знали войны.

В. МИЛЛЕР

На снимке: старший сержант М. Петренко (справа) с другом
Фото из семейного архива

• Ветеранское движение

Один из неравнодушных общественников

Ветеранские организации Тюменской области под руководством областного совета ветеранов войны и труда успешно выполняют очень важную в современном обществе функцию – оказание помощи и поддержки пожилым людям, обращая ежедневное внимание на условия их жизни, вовлекая их в общественно-полезные дела, патриотическую работу с молодежью и школьниками, организуя их досуг и т.д. При этом очень важно, чтобы работу с людьми старшего поколения организовывали и проводили неравнодушные люди. Такие, например, как Фёдор Герасимович Тесля – председатель Викуловского районного совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, который вплотную занимается этой работой с 2003 года.

За 13 прошедших лет районной ветеранской организацией было проведено немало полезных и нужных мероприятий. Были собраны материалы для книги «Солдаты Победы» к 60-летию юбилею этого великого праздника, по нашему району в книгу внесено 2388 фамилий земляков – участников войны, оставшихся в живых после её окончания. Впервые были созданы первичные организации в 14 сельских поселениях и 29 в с. Викулово. 26 июня 2006 года на месте обычного памятника в райцентре появился красивый мемориал с фамилиями погибших и пропавших без вести земляков – защитников Родины в годы Великой Отечественной войны, где навечно вписаны 3032 фа-



мили (вместе с фамилиями павших на других памятниках в сельских поселениях). С 2004 года районный совет ветеранов активно работает с бывшими участниками боевых действий в Афганистане, с активистами ветеранского движения – членами районного совета ветеранов, президиума райсовета, членами комиссий, лекторской группой, пресс-центром, председателями первичных ветеранских организаций. Викуловский районный совет

ветеранов под руководством Ф.Г. Тесли первым в Тюменской области вышел с инициативой создания районной программы «Ветеран», которую поддерживает районная власть. Викуловские ветераны войны и труда, пенсионеры первыми стали проводить ежегодные Дни юбилеев, которым исполняется от 75 до 100 лет. Затем эти две инициативы распространились по всей области.

Сегодня в районе действуют 48 первичных ветеранских организаций, объединяющих в своих рядах 4200 людей пожилого возраста. Активно продолжает работать районная ветеранская организация с участниками войны (19 человек) и ветеранами войны (тружениками тыла, почти 400 человек). На хорошем уровне проводятся юбилейные для всей страны, области и района памятные даты, отчетно-выборные конференции ветеранов, плано-

вые пленумы, совещания с ветеранским активом. Также не без участия ветеранских организаций на местах содержатся в надлежащем порядке имеющиеся в районе памятники, мемориал в Викулово. К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне предстоит увековечить память умерших в мирное время участников войны 1941-1945 гг. на всех памятниках и мемориалах; сохранить связь поколений через совместную работу с имеющимися в районе музеями, комнатами боевой славы в образовательных учреждениях; обеспечить на хорошем уровне работу 17 коллективов ветеранской художественной самодеятельности и 34 клубов ветеранов; много внимания уделять ежегодным смотрам-конкурсам первичных ветеранских организаций и смотрам-конкурсам личных подворий (один раз в 2 года).

Объем работы у районной организации ветеранов достаточно большой, и всё в ней важно: и проводы новобранцев на службу в Российскую армию, и митинги у памятников и мемориала, и День пожилых людей, и обычные звонки Фёдору Герасимовичу с каким-то предложением или просьбой о помощи...

Успешно справляться с поставленными задачами Ф.Г. Тесли помогают такие черты его характера как аккуратность, собранность, ответственность, высокое чувство долга. За его плечами большая школа комсомольской, партийной, педагогической деятельности. А ещё у него надёжные помощники – ветеранский актив, есть

на кого опереться в работе. Очень важную роль играет и хорошо налаженная тесная связь с руководством района, структурными подразделениями районной администрации, главами сельских поселений, руководителями учреждений социальной сферы.

Викуловская районная организация ветеранов при Фёдоре Герасимовиче всегда была на хорошем счету. Об этом говорят многочисленные награды областного совета ветеранов, губернатора Тюменской области, главы Викуловского района самому председателю районного совета ветеранов, председателям первичных ветеранских организаций и в целом районной организации. Не один раз викуловчане становились лауреатами областных смотров-конкурсов («Как живёшь, ветеран?», конкурс коллективов художественной самодеятельности ветеранов и др.).

Так уж распорядилась судьба, что родился Фёдор Герасимович в день и год начала Великой Отечественной войны, и все свои юбилейные даты и не юбилейные тоже он отмечает в строгих рядах единомышленников у мемориала погибшим в годы войны землякам. Хотя и родился он в Ставропольском крае 75 лет назад, но своей второй Родиной считает село Викулово, Викуловскую землю, на которой прожил почти полвека.

С юбилеем Вас, Фёдор Герасимович!

В. ХАКИМОВА
На снимке Ф.Г. Тесля
Фото Т. СУХОВОЙ

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Toyota Sprinter», 1998 г.в. Тел. 8-952-673-17-45.

трактор Т-40 АМ. Тел. 8-952-675-40-51.

дом с земельным участком в Усть-Барсуке. Тел. 8-902-813-32-79.

здание (63 кв.м.) по ул.Радищева, 55. Возможна аренда. Тел.: 2-51-82, 8-906-820-81-18.

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

26 и 28 июня с 9 до 10 часов на рынке «Центральный» состоится продажа кур-несушек, молодок: белые, красные, цыплят бройлера от 1 до 30 дней, утят, гусят, курочек, петушков Челябинской птицефабрики.

ЗАКУПАЮТ

КРС и картофель. Цена договорная. Тел. 8-982-986-19-63.

**Закупают мясо. Дорого. Забой.
8-919-592-13-09, 8-951-276-32-03.**

УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Проведут химическую обработку полей, цена договорная. Тел. 8-902-622-81-58.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: ковка, кованые ворота, заборы, ограды, беседки, кресты, памятники и многое другое. Тел.: 8-904-888-28-70, 8-982-982-38-28.

**Ночное такси до Тюмени.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.**

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Информирует ГИМС

Правила для всех

Маломерным судном считаются все судна, находящиеся на водоёме до 20 метров длиной, и на каждом маломерном судне должны быть спасательные жилеты по числу пассажиров. Несоблюдение этого правила влечёт административный штраф от 300 до 500 рублей (одно из самых распространённых административных нарушений). Следующее нарушение, которое совершают судовладельцы, это отсутствие удостоверения на право управления маломерными судами. Для получения удостоверения необходимо обратиться в инспекторское отделение ГИМС, справки можно получить по телефону 8 (34551) 5-17-87.

Е. МИРОНЧЕНКО, ст.госинспектор ГИМС

• Информирует 01

Не допускайте шалостей детей

Не последней причиной пожаров является детская шалость или неосторожное обращение с огнём. Баловство с огнём приводит к весьма печальным последствиям. Дети, оставшись дома одни без присмотра взрослых, ищут себе занятие. Попавшиеся на глаза спички становятся причиной пожара. Желание поэкспериментировать, поджигая различные материалы, отсутствие навыков обращения со спичками приводят, как правило, к печальным последствиям как для самих детей, так и для окружающих.

Большой ущерб приносят пожары, возникшие из-за непотушенных костров, которые дети разводят вблизи строений, за сараями и гаражами, в лесу. Практически ежегодно пожарные и медики сталкиваются с последствиями ситуаций, когда дети бросают в разведённые

костры порох, патроны, пиротехнические изделия, аэрозольные и газовые баллончики, банки изпод краски и др. В результате происходят взрывы, вспышки, а дети получают ожоги и травмы. Часто, подражая старшим, дети начинают курить, прячась от родителей и учителей, непотушенная сигарета при этом становится причиной пожара.

Особую опасность представляют действия детей при обращении с газовыми приборами, когда, оставшись одни дома, не имея достаточных навыков, они пытаются приготовить себе обед или просто разогреть еду на газовой плите.

О том, что пожар легче предупредить, чем потушить слышали многие, но, к сожалению, соблюдают это правило далеко не все.

**И.ИГИШЕВ,
старший инспектор ОНДиПР
по Викуловскому району**

• СПОРТ

Спартакиада юных

14 июня в с.Викулово прошла очередная XII-я спартакиада среди лагерей дневного пребывания учащихся общеобразовательных учреждений Викуловского района, в которой приняли участие девять спортивных команд школ. Соревновались ребята в трёх видах программы: дартс, «Весёлые старты» и перетягивание каната.

В первом виде состязаний с большим преимуществом победили юниоры ВСОШ №2 (Л.Тагильцева, А.Гарасимьяк, С.Морев, С.Шадрин), которые в серии из девяти бросков (каждый) набрали 240 очков. На второй позиции с 221 очком оказались озернинцы (К.Квашнина, Д.Музыченко, Д.Усачёв, Д.Кузнецович),

на третьей – калининцы – 204 (Ю.Степанова, О.Квашнина, Н.Вдовин, А.Щеглов).

Судьи в этом виде спорта отметили прекрасный результат Сергея Морева и Сергея Шадрина (ВСОШ №2), выбивших 73 и 64 очка соответственно, Дениса Усачёва и Кристины Музыченко (Озерное) – по 62.

«Весёлые старты» (бег, прыжки на мяче, упражнения с шайбой и т.д.) выявили нового промежуточного лидера. Им оказались ребята из Чуртанской СШ, их время – 12 мин. 37сек.; команда из Калининской школы заняла вторую строчку турнирной таблицы – 12.41, а нововяткинцы – третья – 12.43.

Путь к победе в перетягивании

каната шёл поэтапно. В итоге, в финальную часть, перетянув сверстников из Калинино, Коточигов и Чуртана, вышли ребята из ВСОШ №2, а во второй группе (успех содействовал в борьбе против каргалинцев и школьников Викуловской коррекционной школы) – ВСОШ №1. В заключительном поединке удача была на стороне сборной ВСОШ №2.

После подведения результатов победителем XII-й спартакиады стала дружная команда из второй Викуловской школы – 4 балла; серебряные медали вручены учащимся Калининской СШ (5), бронзовые – Каргалинской (8). Далее – Чуртанская (9), Озернинская (9), Коточиговская (11), Нововяткинская (12) школы, ВСОШ №1 (14) и Викуловская коррекционная школа (15 баллов).

А. БЕРЕЗИН

• За безопасность детей

Лето – без нарушений правил

За истёкший период 2016 года на дорогах Тюменской области в 88 (АППГ -127) ДТП погиб 1 (в 2015 г. - 0) ребёнок и ранены 96 (136) детей в возрасте до 16 лет. Рост ДТП с участием детей зарегистрирован в городах Тобольске, Ишиме, Заводоуковске и Ялуторовске, Вагайском, Викуловском, Тобольском и Ярковском районах.

С наступлением весенне-летнего периода на дорогах Тюменской области увеличивается количество ДТП с участием водителей мотоциклов, мопедов, скутеров и велосипедов. Зачастую родители сами приобретают скутеры своим детям, не достигшим 16-летнего возраста, тем самым провоцируют несовершеннолетних нарушать за-

кон, подвергая опасности не только себя, но и других участников дорожного движения.

Летом часто дети бывают без присмотра, поэтому значимость профилактической работы с несовершеннолетними участниками движения и их родителями резко возрастает. В целях обеспечения безопасности детей в дни летних каникул в период с **13 июня по 15 августа 2016 года** в Тюменской области силами ГИБДД, ОДУУП и ПДН проводится областное профилактическое мероприятие «Безопасное лето!».

Уважаемые родители! В период летних каникул дети, заигравшись, могут внезапно выбежать на проезжую часть дороги, внезапно появиться из-за стояще-

го транспорта, могут выехать на дорогу на велосипеде, роликах, скейтборде.

Отдел ГИБДД МО МВД России «Ишимский», обращаясь к водителям, напоминает о необходимости соблюдения скоростного режима при проезде мест массового притяжения детей и подростков.

Родителям необходимо постоянно напоминать детям правила дорожного движения перед выходом на улицу, прогуливаясь с детьми, объяснять значения дорожных знаков, сигналов светофора, дорожной разметки, указать места безопасного перехода через проезжую часть.

**М. ТЕЛЬНОВА, инспектор
по пропаганде ОГИБДД
МО МВД России «Ишимский»**

Профилактика травматизма

Все мы, родители, стараемся сделать пребывание ребёнка на улице как можно более полезным и интересным. Именно для этого мы не выпускаем детей во двор с пустыми руками.

Велосипед, мяч, санки, лыжи, коньки – неизменные спутники ребят в соответствующее время года. Но часто упускается из виду самое главное: обращению с любимыми, даже самыми простыми предметами для игры. Неумелое же использование их может закончиться травмой.

Характер и причины детского травматизма имеют возрастную специфику. Если травмы у детей дошкольного возраста чаще всего результат недосмотра взрослых, то у школьников они являются следствием грубых шалостей, опасных игр, неумелого отношения с предметами быта. Но вот спрятаны до следующей зимы коньки и клюшки, лыжи и санки. Не забудьте напомнить ребёнку при беседах, как ему теперь вести себя во дворе, на улице, чего остерегаться, чем грозит игра с мячом у дороги, где и как ездить на велоси-

педу, почему опасно влезать на дерево, такое крепкое с виду.

Одна из самых распространённых причин травм весной и летом – падение с высоты. В тёплое время года стройплощадка выглядит куда привлекательнее, чем зимой, этим самым ещё сильнее привлекает ребят. Долг родителей – подробно, с конкретными примерами разъяснить, чем опасны песчаные насыпи и рвы, штабели бетонных плит и досок, бочки с горючими веществами. Никогда не оставляйте детей без присмотра у водоёма.

Одно из ведущих мест среди причин смертности детей школьного возраста занимают несчастные случаи на воде. Они являются следствием безнадзорности детей во время купания, неумения их плавать, несоблюдения правил поведения на воде.

Кроме того, достаточно часто регистрируют и отравления среди детей. Причинами этого бывают небрежно хранящиеся лекарственные вещества. Выезжая в лес, на дачу, отправляясь

на прогулку, ознакомьтесь с растительностью местности, научите ребёнка различать ядовитые и съедобные грибы и ягоды. Приучите не пробовать ягоду, траву, не показывая её вам.

Для предупреждения теплового удара и солнечных ожогов, следите за тем, как одет ваш ребёнок, сколько времени он пробыл под открытым солнцем. Длительность воздушно-солнечных ванн должна возрастать постепенно. Опыт показывает, что основное внимание взрослых направлено на предупреждение дорожно-транспортного травматизма, а также на обучение детей безопасному выполнению различных хозяйственных работ. Значительно меньше внимания уделяется предупреждению травм во время игр и развлечений.

Таким образом, родители должны быть очень внимательными, своевременно проводить беседы по профилактике травматизма. Это и есть залог безопасности и здоровья.

**Н. ЛЕОНЧИКОВА,
медсестра МАОУ «ВСОШ №2»**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПН № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2999 экз.

Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 47.